

阅读周刊

— 提 供 周 末 另 一 种 休 闲 —

24小时读者热线

96060

现代快报

本版与江苏都市网(www.js.cn)即时互动

贪2.6亿不判死刑 理由呢



石雪受审(资料图片)

海南华银”、“大连证券”这两个倒下多年的金融机构再回人们关注的视野。近日，被称为“中国金融第一案”的石雪案，在海南省高级人民法院终审落槌。石雪被判处死刑，缓期二年执行。

原海南华银国际信托投资公司负责人、辽宁大连证券公司董事长石雪，利用职务之便，贪污公款2.6亿元，挪用公款近1.2亿元，另外伪造金融凭证企图诈骗央行14亿元、非法集资24亿元，此案被人们称为“中国金融第一案”。

同时，贪污2.6亿元获死缓，创造了“贪官不死”与司法量刑“通货膨胀”的最新纪录。

贪污数额是贪污罪量刑的重要依据，如果贪污2.6亿元都判不了死刑，那么今后还能有多少贪官有死罪的“资格”呢？如果说贪污2.6亿元也有不死的理由，那么请告诉公众究竟是什么理由，以至于检察院都不能接受这一判决提出抗诉。有重大立功表现吗？没有；有明显的从轻情节吗？两级法院的判决书中并没有提及。海南

高院的终审裁定说，原审判认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，裁定驳回抗诉、上诉，维持原判。“定罪准确，量刑适当”这种高度原则性概括，可以适用于任何一张判决书中，但还是没告诉公众2.6亿元为何不判死罪的理由。古时曾用“莫须有”的理由惩治无罪之人，难道今天我们都能够以疑似“莫须有”的理由，对一个以及大批犯有大罪的贪官实施“宽严相济”？难道不需要告诉人民，“定罪准确”，“准确”在哪里？“量刑适当”，“适当”在何处？

我们老百姓不如司法人员更懂得法理，对于某些匪夷所思的司法现象也许只能以常理提出质疑。所以，“法理”面对“常理”时才更应该说出所以然来，更应该以“理”服人，而不是仅仅以“定罪准确”、“量刑适当”或“宽严相济”简单地阐述一下。贪污几百万元、几千万元可以“宽严相济”，贪污2.6亿元仍能“宽严相济”——“法理”说贪污数额不是唯一的量刑依据，刑法中对于贪污罪量刑的规定也是“上不封顶”；那么，由此推及的话，明天、后天如有十亿元、数十亿元、上

百亿元的贪官现身，是不是仍可依照“上不封顶”原则、仍可实行“宽严相济”呢？既然贪污数额不是唯一的量刑依据，2.6亿元的贪污犯罪可以“宽严相济”，那么超出2.6亿元的贪污犯罪为何就不可行呢？

假如我是贪官，既然贪污几百万是死缓，贪污几千万、上亿元也是死缓，那我就不做二不休——少贪几笔与多贪几笔既然都是一种结局，何乐而不为呢？

一方面是反腐败的形势十分严峻，贪官们就像割不掉根的韭菜一样“前腐后继”；另一方面，司法对贪污贿赂犯罪无限度地“宽严相济”，这究竟是什么道理？是有利惩治腐败，还是纵容着腐败？

《检察日报》的一篇题为《中国金融第一案》何以发生？评论文章说，“一切贪欲熏心之徒在目空一切地非法肆意攫取不义之财的同时，等于一砖一石地给自己建造一个地狱。年仅45岁的石雪贪婪可恶的人生，不正应验了这一真理吗？”呵呵，可悲！是确实，但谁也说不准石雪们这会儿是不是坐在“地狱”里正偷着乐呢。

(来源：中国青年报 马涤明)

北京市教委：废评“三好”太极端

中国教育学会会长顾明远近日呼吁废除三好学生评选，认为此举无益于孩子健康成长，此言一出迅速成为讨论的焦点。昨天（9月15日）顾明远接受记者采访时表示，目前部分地区小升初推优挂钩“三好生”的做法“违背教育规律”。但北京市、区教委有关负责人表示，目前不会取消三好生评选。

顾明远：树榜样不要贴标签

顾明远日前在重庆一个基础教育学术会上呼吁停止评选三好学生，因为这样会“过早给孩子贴上好学生与坏学生的标签”。

在顾明远看来，中小学校处于基础教育阶段，每个学生都是未成年人，评选三好学生实际是把学生分成三六九等，这样会给孩子造成一定的心理压力，不利于学生健康成长。

针对目前北京市小升初时不少区县推优派位直接挂钩“三好生”的做法，顾明远表示，这样的做法违背教育规律。

教委：废除三好太极端

“任何年代、任何群体都需要他们的榜样，废除三好生的建议太极端。”西城区教委一位负责人表示，小学生的模仿能力很强，三好生的激励作用还是很强烈的。

北京市教委有关负责人表示，目前不会取消三好生评选。近年来评上三好生的学生，素质都是不错的。另外，从评选程序来看，北京三好学生评选都要求网上公示、张榜公布，程序比较透明。

“不赞成拿三好生等名目直接和升学挂钩。”部分区教委负责人表示，一旦牵涉到小升初、初升高和高考的切身利益，三好生评选就会“异化”和“走样”。

小学校长：评三好弊大于利

尽管三好生评选制度树立榜样的意义值得称许，但不少小学校长对这一制度操作当中带来的负面效应深有感触。“目前三好生评选基本上成为优质中学的‘敲门砖’。”海淀区一位小学校长说，因此，评选三好的过程容易造成一些不公正，而且对学校工作、参评的学生都会产生不好的影响，结果一些孩子从小就受到过于功利的想法影响。

这位校长说，在提倡全面发展的时代，小学阶段取消三好生评选“利大于弊”，至少可以消除当中带来的种种不利影响。

家长：评选程序要更透明

刚进入新学期，家住海淀的王女士便开始为儿子的三好生评选操起心来，步入六年级的儿子如果明年评上市三好，初中入学就读优质校便抢得先机。“是不是公平不好说，但三好生评选不能不重视。”王女士无奈地说。

(来源：北京晨报 罗德宏)

欢迎读者荐稿：推荐的稿件请您务必注明荐稿发表的刊物名称、期数和原作者姓名连同您的姓名和联系方式。文字稿请寄南京市洪武北路55号置地广场现代快报0701室《阅读周刊》，电子文档请发zhoukan@kuaibao.net 电传：025-84783504 赞稿一旦见报我们将立即付上稿酬。



南京新东方强势出击 秋季课程全面热报

雅思强化7分精品班第31期至35期热报中

师资强大：雅思8分仅是应聘的第一关。

教材权威：最新剑桥雅思真题6、5、4；国际通用雅思教材；剑桥基础英语教材。

选择丰富：25个雅思班级。

交通便利：鼓楼和新街口校区紧邻地铁站；龙蟠和水佐岗校区多路公交车直达。

住宿方便：往返时间长的同学可选择周末短期住宿班。

更多外教高分口语班、写作班、周一至周五晚班即将推出

国外考试强势课程全线报满

15年精心打造，新东方超强品牌项目，TOEFL, SAT, GRE, GMAT，王牌教师权威授课，助你披荆斩棘，踏入美国名校，打造精彩人生。

美加、英澳留学直通车，直通海外大学

一站式服务：考试代报名+前期语言培训+后期申请+签证服务

三重保证：申请学校保证+取得录取保证+留学签证保证

培训内容：托福或雅思课程采取新东方独创听、说、读、写四方面进行分项教学，教师对专项研究深入。分科教学便于学员迅速提高考试能力，切实提高自身英语水平。

报班优惠：每班前5名享受9.8折 两人团报均享受9.5折

咨询热线：025-84709196, 84728019

教学地址：南京市大洋百货旁天安国际大厦1210-1211南京新东方VIP教学中心（每天9:00-18:00，双休照常办公）

美加、英澳直通车寒假班，SAT全日制强化5人精品小班，SAT数理化强化5人尊贵小班火爆招生中！

秋季课程推荐：

课程名称	开班日期	费用
托福长期实力秋季班	10月25日	2100元
托福强化秋季班	11月8日	1600元
托福100分雅思精品班 李进	10月18日	2800元
托福考前冲刺冲刺班 李进	10月28日 11月1日	1000元
GRE/GMAT基础精讲班 李进	10月11日	2500元
GMAT-700分突破精讲 秋季班	10月11日	2800元
雅思零基础6分精讲班 李全三教授	9月23日 10月30日 11月3日	3380元
雅思零基础6分精讲班 秋季全三教授	9月22日 10月29日 11月11日 11月25日	2280元
雅思强化6分精讲班 秋季全三教授	11月17日 12月11日	1180元
雅思强化6分精讲班 双周末班+芒基	10月11日	1180元

十一期间，各类考前冲刺班、单项班、英语集训营，缤纷登场，等你抢报！

更多信息请登陆官方网站查询：www.neworiental.org (已开通网上报名)

法语、四六级、考研、口译、听说、新概念、中学、少儿等众多秋季课程，同期热报！

四大报名点：水佐岗：鼓楼区水佐岗45号
新街口：中山南路122号天安国际大厦12楼
十一大教学区：高楼门、龙蟠、新街口、虹桥、河西、莫愁（儿基金会）、银城东苑、四条巷（少儿）、妇干校（少儿）、城北（少儿）、江宁（少儿）

龙蟠：龙蟠中路221号
高楼门：玄武区高楼门45-47号